Краткосрочный план
	Раздел
	Гунны

	ФИО педагога
	Дериглазова Марина Валентиновна 

	Дата
	

	Класс 5 класс
	Количество присутствующих:
	Количество отсутствующих:

	Тема урока
	Аттила и его завоевательные походы.
Исследовательский вопрос: Какую оценку давали Аттиле древние авторы?

	Цели обучения в соответствии с учебной программой
	5.1.1.3 – показывать на исторической карте направления переселения гуннов;
5.3.2.2 – определять взаимоотношения первых государственных объединений на территории Казахстана с соседними странами

	Цели урока
	- характеризовать завоевательные походы гуннов;
- характеризовать роль Аттилы и его оценку древними авторами

	Критерии оценивания
	- описывать вооружение гуннов;
- описывать завоевательные походы гуннов;
- характеризовать роль Аттилы и его оценку древними авторами

	Ход урока

	Этап урока/время
	Действия педагога
	Действия учеников
	Оценивание

	Этап 1. Организационно-мотивационный:
	Приветствие, позитивный настрой на урок. 

Вопросы с целью активизации познавательной деятельности и определения темы урока.
[image: ]
[image: ]
Сравните территорию государства гуннов на двух картах. В результате чего могли произойти такие изменения?
Сформулируйте тему и цель урока.
«Аттила и его завоевательные походы»
	


Определение темы и целей урока; «корзина идей». 
	

	Этап 2. Теоретическо-практический:
	Обсуждение вопроса: Что было необходимо гуннам для успешных завоевательных походов?
1. сильная, хорошо вооруженная армия;
2. правитель государства, являющийся хорошим полководцем.

Организация работы с текстом слайдов презентации:
[image: ]
[image: ]

Задание ФО: 
Охарактеризуйте армию и вооружение гуннов. Сделайте вывод.

Рассказ учителя:
Завоевательные походы гуннов:
1. на Восточно-Римскую империю;
2. на Западно-Римскую империю.

[image: ]

Задание ФО: 
1. Для какого государства были выгодны условия Маргусского договора?
2. Почему Каталаунскую битву называют «Битвой народов»?
3. Почему Аттила не захватил город Рим?

После смерти Аттилы в 453 г. государство практически сразу распалось.
Обсуждение вопроса: Какие причины, на ваш взгляд, могли привести к распаду империи гуннов после смерти Аттилы?

Задание ФО: 
В чем историческое значение походов гуннов? Что можно добавить к последствия походов гуннов?

Обсуждение в парах:
Историк готов Иордан: «Этот человек родился в мир для потрясения народов и для внушения страха всем странам»
[image: C:\Users\Марина\Desktop\mediapreview.jpg]
Французский историк Амедей Тьерри: «Имя Аттилы завоевало себе место в истории человеческих гениев рядом с именем Александра и Цезаря»

Кто, на ваш взгляд, дал более точную характеристику Аттиле? Ответ аргументируйте.
	Обсуждение вопроса.






















Используя текст слайдов презентации, характеризуют армию и вооружение гуннов, делают вывод.




















Обсуждение вопросов.










Обсуждение вопроса.




Выполнение заданий формативного оценивания 
Обсуждение результатов выполненной работы.





















[bookmark: _GoBack]Дискуссия, обсуждение вопроса.
	Формативное (задания формативного оценивания; самооценивание и взаимооценивание)

	Этап 3. Рефлексивно-завершающий:
	Закрепление материала
Прием «Найди ошибку»

Организация рефлексии по вопросам:
1.Сегодня на уроке я узнал (-а) …
2. У меня не получилось…
3. У меня остались вопросы (мне было непонятно) …

Д/з: Оцените личность Аттилы в истории, используя ПОПС-формулу.
	Определяют в тексте ошибки и исправляют их
Ответы на вопросы рефлексии



Записывают домашнее задание

	Формативное (самооценивание)
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Тема урока  Аттила и его завоевательные походы.   И сследовательский вопрос :   Какую  оценку  давали Аттиле древние авторы?  
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Цели урока  -   характеризовать завоевательные  походы гуннов;   -   характеризовать роль Аттилы и его  оценку древними авторами  

Критерии оценивания  -   описывать вооружение гуннов;   -   описывать завоевательные походы  гуннов;   -   характеризовать роль   Аттилы и его  оценку древними авторами  
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Этап  урока/время  Действия педагога  Действия  учеников  Оценивание  

Этап 1.  Организационно - мотивационный:  Приветствие, позитивный настрой на  урок.      Вопросы  с целью активиза ции  познавательной деятельности и  определения темы урока .       Сравните территорию государства  гуннов на двух картах. В результате  чего могли про изойти такие изменения?   Сформулируйте  тему и цель урока.   « Атт ила и его завоевательные  походы»        О пределение темы  и целей урока ;  «корзина идей».    

Этап 2.  Теоретическо - практический:  Обсуждение вопроса:   Что было  необходимо гуннам для успешных  завоевательных походов?   1. сильная, хорошо вооруженная армия;   2. правитель государства, являющийся  хорошим полководцем.    Обсуждение  вопроса.            Формативное  (задания  формативного  оценивания;   самооценивание и  взаимооценивание )  

